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	9 RENDEZ-VOUS À NE PAS MANQUER DANS LE LIMOUSIN POUR DÉCOUVRIR L’EUROPE !

	
En mai, l'Europe s'invite dans le quotidien des limousins à travers une trentaine d'événements conviviaux. A l’occasion du Joli Mois de l'Europe, le territoire propose des animations accessibles à tous : marchés animés, expositions, ateliers ludiques et débats citoyens. Chaque rendez-vous offre une approche unique de la diversité européenne, créant des liens entre zones rurales et zones urbaines du Limousin. Une façon vivante de célébrer l'Europe au cœur des localités, tout en valorisant les initiatives soutenues par l'Union européenne tout au long de l’année.


→ ZOOM sur les événements prévus sur le territoire limousin

#1 - Exposition "L'Europe pour les jeunes" - Couzeix (87)
La médiathèque de Couzeix accueille pendant tout le mois de mai une exposition spécialement conçue pour sensibiliser les jeunes générations aux réalités européennes. Prêtée par la Maison de l'Europe en Limousin, cette exposition pédagogique permet aux visiteurs de tous âges de découvrir les fondamentaux de l'Union européenne, ses valeurs et son fonctionnement. Une occasion idéale pour les familles, les scolaires et tous les curieux d'approfondir leurs connaissances sur l'Europe dans un cadre culturel de proximité.

Quand ? Du 2 au 31 mai, aux horaires d'ouverture de la médiathèque
Où ? Médiathèque de Couzeix, 3 allée des jardins
Lien de l’événement 

#2 - Marché de Tulle : stand d’information et animations sur les valeurs de l'Europe - Tulle (19)
Face aux nouveaux enjeux européens, un stand d'information animera le marché de la cathédrale. Les visiteurs découvriront les défis actuels de l'Union : défense, géopolitique, commerce et climat. La nouvelle Commission Européenne sera présentée et les valeurs fondamentales européennes seront illustrées de façon ludique. Une opportunité pour les Tullistes d'échanger sur l'avenir de l'Europe tout en faisant leurs courses.

Quand ? Mercredi 7 mai, à 9h00  
Où ? Marché de Tulle
Lien de l’événement

#3 - Exposition sur la citoyenneté et le multilinguisme en Europe - Uzerche (19)
Comment transmettre les valeurs européennes aux jeunes générations ? Cette exposition immersive et interactive mise sur la pédagogie pour explorer la citoyenneté européenne et le multilinguisme, piliers d'une identité commune. Le lieu d'exposition contient également des jeux (cocottes en papier, quiz, etc.) qui permettent aux jeunes de s'instruire sur l'Europe en s'amusant. 

Quand ? Du 7 au 17 mai  
Où ? Médiathèque Simone-de-Beauvoir, Uzerche
Lien de l’événement

#4 - Témoignages de porteurs de projets financés par l’Europe - Guéret (23)
Cette rencontre valorise l'impact concret des fonds européens sur le territoire creusois à travers des témoignages de porteurs de projets innovants : épicerie participative, aménagement urbain et potager partagé. L'événement se poursuivra par une intervention de L'Arban et du CPIE de la Creuse sur les mécanismes de concertation citoyenne, offrant ainsi des clés pour s'engager localement avec le soutien de l'Europe.

Quand ? Mercredi 14 mai, à 14h00  
Où ? La Quincaillerie numérique, Guéret
Lien de l’événement

#5 - L'Europe en jeux - Saint-Laurent-sur-Gorre (87)
Jeux de société, quiz, activités pour tous les âges… Cet après-midi à la médiathèque invite à découvrir l’Europe de manière ludique et pédagogique. Une belle occasion, pour les petits comme pour les grands, d'explorer l'Europe sous un nouveau jour.

Quand ? Mercredi 14 mai, à 15h30  
Où ? Médiathèque de Saint-Laurent-sur-Gorre
Lien de l’événement

#6 - Les dispositifs d'aide et d'accompagnement à la mobilité internationale - Brive-la-Gaillarde (19)
Quels dispositifs pour étudier, se former, travailler ou faire du volontariat en Europe ? Cette matinée permettra de faire le point sur les différents dispositifs d’aide et d’accompagnement à la mobilité internationale, accessibles à tous. 

Quand ? Mardi 20 mai, à 9h00  
Où ? Pôle-emploi Brive Marquisie, Brive-la-Gaillarde
Lien de l’événement 

#7 - L'évolution de la gastronomie en Europe à travers les villes jumelles - Tulle (19)
Saveurs et traditions culinaires seront à l’honneur avec le chef Pierre Courteix, qui évoquera les spécificités gastronomiques des villes jumelles de Tulle : Schorndorf, Bury et Dueville. Un voyage gourmand à travers l’Europe qui mettra en lumière le rôle des échanges de denrées alimentaires au cours de l'histoire européenne. La conférence illustrera comment ces transferts ont façonné des modes de cuisine spécifiques à chaque région, créant ainsi une riche diversité culinaire. 

Quand ? Mercredi 21 mai, à 17h00  
Où ? Salle Marie Laurent, Tulle
Lien de l’événement

#8 - L'Europe s'invite à Limoges (87)
L'Association des Communes Jumelées de Nouvelle-Aquitaine (ACJNA) organise un « Afterwork interculturel » dans un esprit de convivialité typique des jumelages, avec au programme des dégustations de spécialités culinaires européennes, rencontres interculturelles et animations thématiques autour de l'Europe. Les participants sont invités à contribuer en apportant une spécialité de leur pays. Un moment privilégié pour célébrer la diversité européenne dans une ambiance détendue et festive.

Quand ? Jeudi 22 mai, à 18h00  
Où ? Les Limogés, Limoges
Lien de l’événement

#9 - À la découverte du portugais ! - Couzeix (87)
L'association Os Lusitanos propose une initiation ludique à la langue portugaise spécialement conçue pour les enfants de 3 à 10 ans. Cette animation interactive fait découvrir l'une des langues officielles de l'Union européenne, parlée par plus de 250 millions de personnes à travers le monde. Au programme : lecture d'histoires captivantes, apprentissage des premières expressions et jeux d'éveil linguistique adaptés aux différentes tranches d'âge. Une approche pédagogique originale pour sensibiliser les plus jeunes à la diversité culturelle européenne.

Quand ? Samedi 24 mai, à 16h00  
Où ? Médiathèque de Couzeix, 3 allée des jardins
Lien de l’événement





>> Tous les événements en Nouvelle-Aquitaine disponibles ici <<


	
Télécharger l’affiche de l’événement
En savoir plus sur le Joli Mois de l’Europe
       #JMEurope #EUinmyregion 
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	Plus d’infos sur le « Joli mois de l’Europe » en France : www.europe-en-france.gouv.fr
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